

■ ОБРАЗОВАНИЕ

ЕГЭ НАЧНЁТСЯ 3 ИЮЛЯ

Выпускники Тюменского района начнут сдавать ЕГЭ в июле.

В 2020 году Единый госэкзамен будет проходить с 3 по 25 июля. При этом ЕГЭ будут сдавать только те абитуриенты, которые собираются поступать в вузы. Все остальные выпускники получат аттестаты без экзаменов: годовые оценки им выведут на основании текущих отметок.

29-30 июня пройдут пробные экзамены, в ходе которых будут протестираны все нюансы.

Расписание экзаменов:  
3 июля – география, литература, информатика;  
6 и 7 июля – русский язык;  
10 июля – математика;  
13 июля – обществознание и химия;  
20 июля – биология и иностранный язык (письменная часть);  
22 и 23 июля – иностранный язык (устная часть).

Резервные дни:

24 июля – по всем предметам, кроме русского языка;  
25 июля – по всем предметам.

Те, кто по уважительным причинам не сдаст экзамены в июле, смогут это сделать в дополнительный период, который запланирован с 3 по 8 августа.

Пункты проведения экзаменов в Тюменском районе: Боровская, Винзилинская, Московская, Каскаринская школы.

Управление образования Тюменского района.

■ НАЦПРОЕКТЫ

ДОРОГИ «СТОЛИЧНОГО»  
ПРЕОБРАЖАЮТСЯ

В Муллашинском муниципальном  
образовании отремонтировано  
1,029 км автомобильных дорог.

Ремонт выполнен в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Асфальтовое покрытие сделано на улицах Комсомольская и Молодежная, щебеноочное – на улице Школьная и в переулке Колхозный.

Всего в рамках нацпроекта на территории Тюменской агломерации (город Тюмень и Тюменский район) будет отремонтировано 34 км региональных дорог, общая протяженность ремонта составит более 170 км.

По информации  
главного управления строительства.

■ УРОЖАЙ-2020

ЛИДЕРЫ ПОСЕВНОЙ

Итоги работы механизаторов  
на 3 июня 2020 года

ВНЕСЕНИЕ УДОБРЕНИЙ

Евгений КУЗЬМИН, АО «Успенское», МТЗ-1025, всего 655 га, в т.ч. за неделю 493; Евгений ПУРГИН, АО «Успенское», МТЗ-922,3, всего 970 га, в т.ч. за неделю 459 га; Ильгиз МИРЯМИНОВ, ОАО «Совхоз «Червишевский», Валтра, всего 140 га, в т.ч. за неделю 140 га; Алексей КЕД, ОАО «Совхоз «Червишевский», Валтра, 60 га за неделю.

ЯРОВОЙ СЕВ

Алексей ЧУКЛИН, АО «Успенское», МТЗ-1523, 1125 га, в т.ч. за неделю 454 га; Владислав КОЩЕЕВ, АО «Успенское», МТЗ-1523, 836 га, в т.ч. за неделю 380 га; Александр САВИНОВ, АО «Успенское», Джон-Дир, 1269 га, в т.ч. за неделю 346 га; Николай НЕУСТРОЕВ, ЗАО АПК «Рощинский», К-739+ПК ФЕАТ, 874 га, в т.ч. за неделю 252 га; Константин ЯДРЫШНИКОВ, АО ПЗ Учхоз ГАУ Северного Зауралья, Т-8040+Джон-Дир, 617 га, в т.ч. за неделю 192 га.

ОДНОЛЕТНИЕ ТРАВЫ

Митхат САФАРГАЛИЕВ, ОАО «Совхоз «Червишевский», Газе Магнум 310, 105 га за неделю; Ильсур АСАДУЛИН, ОАО «Совхоз «Червишевский», Класс Ксерон 5000, 95 га за неделю; Виктор ТЯМИН, Учхоз, Т-150К+3С3П-3,6, 162 га, в т.ч. за неделю 94 га; Дамир АБДУБАКИЕВ, ПАО «Птицефабрика «Боровская», МТЗ-1220-С3-3,6, 175 га, в т.ч. за неделю 76 га; Альберт ШАЙДУЛЛОВ, ПАО «Птицефабрика «Боровская», МТЗ-С3-3,6, 64 га за неделю.

КАРТОФЕЛЬ, ОВОЩИ

Сергей КИРИЛОВ, ООО «Агротеховощ», МТЗ-82+Гаспардо WL-20, 91 га, в т.ч. за неделю 25 га; Азат АИТОВ, АО «Мальковское», МТЗ-82, 16 га, в т.ч. за неделю 8 га; Владимир НИКИТЕНКО, АО «Мальковское», МТЗ-82, 11 га, в т.ч. за неделю 5 га; Александр ПАДЕНКОВ, АО «Мальковское», Джон-Дир, 145 га, в т.ч. за неделю 3 га; Андрей СТАШКИН, АО «Мальковское», Джон-Дир, 118 га, в т.ч. за неделю 3 га.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ



Светлана и Алексей Кириченко из Винзилей удостоены ордена «Родительская слава».

## СУПРУГИ КИРИЧЕНКО НА СВЯЗИ С ПРЕЗИДЕНТОМ

Заслуги супругов Алексея и Светланы Кириченко из Винзилей по рождению и воспитанию 10 детей высоко оценены государством. Они удостоены правительственной награды – ордена «Родительская слава».

Эта награда – оценка вклада супружеского Кириченко в воспитание, духовное и нравственное развитие детей, укрепление института семьи и национальных традиций.

Онлайн-церемония в Кремле прошла в Международный день защиты детей, 1 июня. На видеосвязь с президентом вышли восемь семей из разных уголков страны. Семья Кириченко в полном составе представилась на онлайн-встрече Уральский федеральный округ, Тюменскую область и «столичный» район.

Владимир Путин поздравил супружескую пару с государственной наградой.

Это не первое признание родительских заслуг Алексея и Светланы

Кириченко. Они – обладатели региональных наград: медалей «Материнская слава» и «Отцовская доблесть».

Мать-героиня обратилась к президенту со словами благодарности за внимание и заботу о нуждах семьи:

- В свое время нам подарили дом, в котором живем, и большую машину, в которой мы можем выезжать с детьми.

Она рассказала главе государства, что меры соцподдержки, инициированные президентом и правительством страны и региона, они оформили сразу, и все причитающиеся выплаты получили. Отметила также, что специалисты социальной защиты и администрации всегда находятся

с ними на связи.

Семья Кириченко – одна из самых больших в нашем районе. Старшему из 10 детей – Владиславу – уже 27 лет, маленькой Еве – 3 года.

Орден «Родительская слава» учрежден указом президента в 2008 году. С этого времени принято 60 указов о награждении 428 российских семей. В Тюменской области этой высокой награды были ранее удостоены 6 многодетных семейств.

В Международный день семьи в Тюменской области лучшим родителям вручают региональные награды. В нынешнем году торжественная церемония состоится после снятия ограничительных мероприятий по COVID-19. Медаль «Материнская слава» будет вручена 389 тюменкам, 88 мужчин получат медаль «Отцовская доблесть».

Татьяна МИХАЙЛОВА.  
Фото из архива редакции.

■ 75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

## РАСТИ, «САД ПАМЯТИ»!

Поселок Боровский присоединился к патриотической акции «Сад памяти», приуроченной к 75-летию Великой Победы.

На улице Мира при участии главы муниципального образования Светланы Сычевой, депутата поселковой Думы Ларисы Зиятдиновой, активного общественника Виталия Сузина, а также членов партии «Единая Россия» и волонтеров высажено 20 саженцев тополей.

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой мероприятие прошло с соблюдением всех мер безопасности.

Цель акции – не просто сплотить людей, а оставить потомкам вечный памятник – 27 миллионов деревьев в память о каждом из 27 миллионов погибших в годы Великой Отечественной войны.

Вероника НАБИЕВА.  
Фото автора.



В посадке деревьев активное участие приняли боровчане Лариса Зиятдинова и Виталий Сузин.

## ■ АКТУАЛЬНО

## ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПРОЙДЁТ 1 ИЮЛЯ

**Общероссийское голосование по поправкам к Конституции состоится 1 июля.  
Этот день будет выходным.**

Президент России Владимир Путин одобрил 1 июля в качестве даты для проведения Всероссийского голосования по поправкам к Конституции и поручил губернаторам содействовать в организации голосования.

Такое решение было принято после встречи с членами рабочей группы по изменению Основного закона страны. Глава ЦИК Элла Памфилова предложила провести голосование в течение семи дней для минимизации угрозы распространения коронавируса.

Владимир Путин обратился к руководителям регионов: «Прошу посодействовать в организации общероссийского голосования, исходя из необходимости заботы о здоровье, жизни наших людей. Это остается безусловным, первейшим и самым главным приоритетом».

Президент призвал граждан принять активное участие в го-

лосовании. А Центризбирку и Роспотребнадзору поручил уделить особое внимание соблюдению всех санитарных правил. Чтобы максимально исключить скопление граждан на избирательных участках, сделать свой выбор можно будет досрочно, с 25 июня.

Напомним, поправки предусматривают расширение полномочий парламента, запрет высшим должностным лицам иметь вид на жительство в других странах, ограничение количества президентских сроков, приоритет Конституции над международными соглашениями и усиление социальных обязательств государства. Поправки уточняют недопустимость отчуждения территорий России, содержат социальные гарантии – ежегодная индексация пенсий и фиксация МРОТ на уровне не ниже прожиточного минимума.

### ОБСУЖДАЕМ ПОПРАВКИ К КОНСТИТУЦИИ РФ

## КУЛЬТУРА – БАЗОВАЯ ЦЕННОСТЬ СТРАНЫ

**Андрей НЕУГОДНИКОВ, начальник управления культуры администрации Тюменского района, комментирует поправки к Конституции РФ, ставящие культуру в ряд ключевых ценностей страны:**

- Известные деятели культуры страны выступили с предложением внести в Конституцию пункт о том, что культура России является уникальным наследием и охраняется государством. Каждый работник культуры поддерживает это мнение.

В случае, если мы проголосуем за изменения, Основной закон страны поставит культуру в один ряд с базовыми ценностями государства.

В ст.68 будет зафиксировано: «Российская Федерация гарантирует всем ее народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития. Культура в Рос-

сийской Федерации является уникальным наследием ее многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством».

Ст.69 тоже будет обновлена, благодаря ей государство становится гарантом защиты культурной самобытности всех народов и этнических общностей Российской Федерации, сохранения этнокультурного и языкового многообразия.

Закрепить эти гарантии в Конституции – значит получить право на сохранение своей национальной идентичности в глобальном мире и укрепить образ России за рубежом.

## ЗА ПРОГРЕСС НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ

**Значение научно-технического развития страны отметил глава Червишевского муниципального образования Владимир МИХАЛЕВ:**

- Благосостояние государства и граждан во многом зависит от научно-технологического потенциала.

Достижения в сфере промышленного производства, АПК, создания военной техники, цифровизации последних лет были бы невозможны без достижений в области отечественной науки и технологий. Поэтому важными считаю дополнения в статьи 71 и 114 Конституции РФ.

Одна из них – 71-я – гарантирует безопасность личности, общества и государства при применении информационных технологий и обороте цифровых данных.

Другая статья – 114-я – будет

дополнена словами: «Правительство Российской Федерации... обеспечивает государственную поддержку научно-технологического развития Российской Федерации, сохранение и развитие ее научного потенциала».

Эти статьи дополнены, по сравнению с предыдущей редакцией Конституции, новыми гарантиями гражданина и обязательствами со стороны государства.

Впервые в Конституции России развитие науки и технологий входит в число государственных приоритетов. И ответственность государства за их развитие тоже будет закреплена конституционно.

Записала Татьяна ЮРТИНА.

## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

**В поселке Андреевский открыли пост муниципальной пожарной охраны.**

Как рассказал заместитель главы Тюменского района Артем Чертов, открытие отдельного поста пожарной охраны на территории этого муниципально-го образования было долгожданной и необходимой мерой.

Пожарные машины из ближайших населенных пунктов – поселков Боровский, Богандинский или Винзили – прибывали через 20-40 минут с момента поступления вызова, что не соответствует установленным нормативам.

До 2020 года в тушении пожаров на территории поселка активно участвовали пожарные военного лесничества, но после расформирования этого подразделения Андреевский остался без надежного прикрытия. Собственного поста в Андреевском не было более 10 лет.

Решение о создании отдельного поста муниципальной пожарной охраны в Андреевском было принято главой района, и 14 мая 2020 года на эти цели выделили бюджетные средства.

Как пояснил глава Андреевского муниципального образования Раиль Хуснуллин, в поселке 560 дворов, здесь проживает более 1700 человек. Немало старых построек, где зачастую неисправна проводка, в ряде хозяйств используется печное отопление. Кроме того, на территории Андреевского находятся восемь садоводческих обществ, созданных еще в 70-х годах, – деревянные пост-

## ПОСТ СДАН!



ройки также подвержены повышенной угрозе горения.

Открытие поста в разгар пожароопасного периода – значимое событие для поселка.

Директор МКУ «Управление обеспечения жизнедеятельности» Анна Подушки пояснила, что после принятия решения о создании поста в короткие сроки подобрали кадры, подготовлен к несению боевого дежурства пожарный автомобиль на базе ЗИЛ, оборудовано помещение для его стоянки, склад под боевое обмундирование и место для отдыха дежурной смены. Активную помощь в подготовке помещения оказала администрация поселка. Для размещения поста администрация МО предоставила гараж в самом центре поселка с обо-

рудованной комнатой отдыха.

В команду пожарных Андреевского поста вошли пять опытных сотрудников – все местные жители, которые ранее трудились пожарными в военном лесничестве.

Пост в Андреевском стал девятым подразделением пожарной охраны Тюменского района. Теперь на страже пожарной безопасности «столичного» стоит в общей сложности 61 работник муниципальной пожарной охраны.

«Главное, чтобы пожаров у нас не было, но теперь мы подстрахованы», – отметил глава поселения Раиль Хуснуллин. Заместитель главы Тюменского района пожелал пожарным сухих рукавов.

Текст и фото пресс-службы главы района.

## ■ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

## ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ: КВИЗЫ, ИГРЫ И ФЛЕШМОБЫ

**В День защиты детей для ребят Тюменского района была подготовлена обширная программа.**



В «столичном» прошли интеллектуальные викторины «День защиты детей». Как всё начиналось?», «В стране литературных героев», конкурсы рисунков, фотоконкурсы «Детство в красках» и «Детская улыбка», экологические игры и экофесты.

В Чикчинской школе прошло онлайн-дефиле «Летние панамы», в ходе которого ребята начальных классов учились украшать головные уборы. В Горьковской школе создавали мини-игры с помощью Scratch. Успенская школа провела для школьников онлайн-игру с помощью программы Kahoot «Веселая мультияния».

Родители тоже привлекли к участию в конкурсах. Например, в Новотарманской школе они изготавливали игрушки своими руками. В конкурсе «Талисман для ребенка» родители мастерили талисманы, делали фотографии и выкладывали их в школьную группу ВКонтакте. В детско-родительском конкурсе «Дети – цветы жизни» папы и мамы создали для детей красивые поздравительные открытки.



Текст и фото управления образования администрации.



## ■ ЭКОЛОГИЯ

# СЛОВО В ЗАЩИТУ ПЧЕЛЫ

**Я пенсионер, мне 84 года. Живу в Онохино, на берегу Пышмы. Здесь прошли мои детство и юность.**

Мои родители держали пчёл, любовь к пчеловодству унаследовал и я. И моё обращение в вашу газету не от праздности, а скорее от безысходности. Не знаю, как защитить это маленькое насекомое от истребления.

Под предлогом защиты людей от клеща и комара убивают самое полезное, самое нужное для экологии насекомое – пчелу. Прежде всего это опылитель растений. Не будет пчелы – не будет яблок, вишни, смородины, малины, земляники. Не будет и многого другого, всего не перечислишь в письме.

Вспомните классический пример из биологии: завезённый в Австралию клевер не давал семена, потому что в Австралии не было шмелей, опыляющих это растение. Проблема размножения клевера была решена, когда люди завезли насекомых. Связь взаимоизмены: шмели опыляют клевер, и он размножается, а шмель получает нектар для питания. Клевером питаются овцы, а это качественная шерсть и мясо. И т.д.

А мёд, который собирает пчела, – просто уникальная субстанция.

Мёд – это природное снотворное и успокаивающее, поэтому если употреблять его каждый день, можно восстановить свою нервную систему.

Мёд обладает отличным противовирусным эффектом. Употребление его в пищу каждый день служит хорошей профилактикой заболеваний.

Если кто-то из ваших знакомых слёг с температурой, то вы знаете, что делать. Ложка мёда перед сном – и вероятность того, что вы заболеете, снижается в разы.

Мёд даёт энергию организму. Известно, что в античности олимпийские атлеты употребляли его в пищу перед соревнованиями.

Мёд способствует похудению благодаря тому, что расщепляет жиры. Следовательно, его регулярное потребление позволяет избавиться от нежеланных килограммов.

О пользе меда можно говорить долго, да что там говорить, если его можно употреблять даже больным сахарным диабетом, конечно, в определенных дозах.

А производить его может только одно насекомое – пчела.

Если вы обратили внимание, то на наших тюменских рынках нет местного мёда, в основном из Башкирии и Алтая. А где же наш тюменский пчелопром?

20 лет назад у нас в Онохино многие занимались пчеловодством. Сейчас в зырянской части села я остался один с четырьмя семьями пчел, а когда-то была 21 семья. И нет у меня никакой уверенности в том, что они доживут до осени. Упадок на своей пасеке изначально я отнес на свой возраст. Но многие пчеловоды значительно моложе меня прекратили заниматься пчелами из-за массовой гибели семей.



## ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ

Управление АПК Тюменского района информирует о том, что на полях «столичного» с 5 июня начинается агрохимическая обработка посевов с применением пестицидов, которая, в зависимости от погодных условий, продлится до 30 июня.

Для уточнения информации пчеловодам необходимо обращать внимание на информационные щиты, размещенные предприятием на границах полей.

Из средств массовой информации до меня дошли вести об отравлении пчел гербицидами при массовой обработке посевов рапса. Но у нас птицефабрика

«Пышминская» сеет только зерновые. Поэтому долго я не мог понять, откуда свалилась на нас беда.

Поздней осенью прошлого года, проходя по территории лыжной базы Центра физкультуры, я увидел извещение на дверях павильона о том, что территория обработана от клеща. А это в 150 метрах от моей усадьбы! Позже я узнал, что обрабатывают в селе от клеща и другие территории.

Я обратился за разъяснением к главе Онохинского муниципального образования Алексею Николаевичу Корсакову. Из разговора понял, что травили и будут травить клеща – таково требование Санэпиднадзора.

Я здесь прожил всю свою жизнь, выросли мои дети и внуки, а сейчас уже и правнуки подрастают. И никогда не было встречи с клещом, луга-то заливные.

Виталий ПЕТРОВ.  
с.Онохино.

ты – и обратно. Муж – Борис Халиулович Мерхалилов – днем работал инженером-механиком в колхозе, вечером в сельской школе преподавал ребятам-старшеклассникам уроки механизации. Был работящим, старателем и грамотным человеком.

Дома с их детьми водилась мама Магзия. Так и жили.

Идия Ахмедьяровна и Борис Халиулович вырастили четверых детей. Вместе прожили 29 лет, пока из-за болезни Бориса Халиуловича не стало.

Время не останавливает свой бег. Тепло вспоминает Идия Ахмедьяровна своих подруг, из них в живых сейчас Алия Речапова. Они были благодарны Идии за то, что взяла на работу, многое научила. Более 30 лет работал их швейный цех, никто из заказчиков не жаловался на их работу, все были довольны.

От души хочется пожелать Идии Ахмедьяровне долгих лет, здоровья и покоя, уважения и любви детей и внуков.

Альфия ГУБАЙДУЛЛИНА.



В швейной мастерской Ембаево.

утюгами, заполняя их горячими углами.

Много работы было у Идии. Ее подруги были швеями, она – закройщицей. Как бригадир швейного цеха она составляла наряды на работу и закрывала их. От этого зависел размер зарплаты. Оформляла документы на списание иголок, пуговиц, ниток, ткани, вела отчетность. Сама

увозила выручку в Тюмень, с сумкой с деньгами шла пешком до Источника, иногда до Мыса, а там ехала на городском автобусе. Сдавала деньги, документы

что она и сделала в 1959 г. Идия Ахмедьяровна вспоминает, как нашла помещение на улице Береговой – половину дома. Во второй половине жили хозяева, которые тоже приняли активное участие в организации ателье. Работать в мастерской стали девушки, которые принесли свои швейные ножные машины: Клара Абдулзалирова, Раиса Файзулина, Раиа Гайсина, Алия Речапова, Амалия Вайцель. Сначала мыли-чистили комнату, сами сколотили из досок стеллажи под швейные изделия и ткани. Так небольшая комната в сельском доме превратилась в цех рабочего кооператива.

Здесь было удобно работать и встречаться заказчиков. В самом начале для глажки изделий пользовались чугунными



Идия Мерхалилова была организатором швейного дела в селе.



Мастерицы и их дети на фоне ателье.

## ■ ИЗ ИСТОРИИ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

# АТЕЛЬЕ ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ

**Немногие знают, что в селе Ембаево когда-то в одном из домов на улице Береговой работала швейная мастерская.**

Команда из шести женщин 30 лет обшивала жителей села Ембаево и близлежащих сел. Шили одежду и для воспитанников детских домов. Заказов было много. Люди в 50-60-е годы прошлого века стали активно интересоваться одеждой, стараясь использовать ее как средство самовыражения. В швейном цехе шили немало нарядов местным модницам, а также костюмы для детдомовских утренников.

В это время предпринимательство не приветствовалось, считалось, если кто-то шьет дома, значит, наживается, имеет нетрудовые доходы. Надо было получать патент на работу. Если узывали, что человек шьет и не имеет патента, налагали штраф.

Идия Ахмедьяровна Мерхалилова организовала швейную ателье.

Родилась Идия в Ембаево в 1936 году, была младшей дочерью в семье. Отца своего не знала – он умер до ее рождения. Мама Магзия всю жизнь работала в поле. Дочки Мунчия и Идия росли дружными, умными, работящими.

Время шло. Старшая – Мунчия – окончила школу, уехала в Тобольск поступать в педагогическое училище. Затем – в педагогический институт. Вернувшись в родное село, стала преподавать в школе русский и татарский языки.

Младшая, Идия, выучилась на швею-закройщицу в райпотребкомбинате в Тюмени.

В райпотребкомбинате Идии рекомендовали открыть швейное производство в селе Ембаево,







Утвержден наблюдательным советом муниципального автономного учреждения  
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Каскаринская  
средняя общеобразовательная школа Тюменского муниципального района.  
Председатель наблюдательного совета Усольцева Наталья Васильевна  
Протокол N 2 от 19 февраля 2020 года.

## ОТЧЁТ

### о результатах деятельности муниципального автономного учреждения общеобразовательного учреждения Каскаринская средняя общеобразовательная школа Тюменского муниципального района и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества за 2019 год

#### Общие сведения об учреждении

N п/п	Наименование показателей	Значения показателей, содержание
1.	Полное наименование учреждения	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Каскаринская средняя общеобразовательная школа Тюменского муниципального района
2.	Сокращенное наименование учреждения	МАОУ Каскаринская СОШ
3.	Место нахождения учреждения	625512, Тюменская обл., Тюменский р-н, с.Каскара, ул.Школьная, дом 12
4.	Почтовый адрес учреждения	625512, Тюменская обл., Тюменский р-н, с.Каскара, ул.Школьная, дом 12
5.	Реквизиты (банковские) учреждения	ИНН7224010576, КПП722401001, ОКТМО 71644430, ОКПО40784299, Администрация Тюменского муниципального района (МАОУ Каскаринская СОШ ЛСАУ 1055014 МАОУ, 1056014 МАОУ) п/с 40701810465771500037 Отделение Тюмень г.Тюмень. БИК 147102001
6.	Перечень видов деятельности учреждения, соответствующий его учредительным документам:	Образование среднее общее, образование дошкольное, образование начальное общее, образование основное общее, предоставление услуг по дневному уходу за детьми. 85.14 85.11;85.12;85.13;88.91
7.	- основные виды деятельности	Платные образовательные услуги
8.	- иные виды деятельности	
9.	Перечень услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	
10.	Потребители услуг (работ), которые оказываются за плату, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами	Обучающиеся и их родители (законные представители)
11.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность	Лицензия на осуществление образовательной деятельности серия 72 Л 01, регистрационный номер 00001789, выданная от 01.07.2016 г. и действует бессрочно. Свидетельство о государственной аккредитации 72 А 01 N0000564, рег. номер 003 от 27.03.2017 г., срок действия 10.12.2025 г. Устав от 25.05.2016 г. Срок окончания - до момента ликвидации учреждения. 113
12.	Среднегодовая численность работников учреждения, чел.	
13.	Среднемесячная заработка plata работников учреждения, руб.	37270,00
14.	Состав наблюдательного совета автономного учреждения (фамилия, имя, отчество, должность):	
14.1.	Представители учредителя	Состав в количестве 6 человек Половникова Эльза Чингизовна - начальник отдела экономики, планирования и развития образования управления образования Администрации Тюменского муниципального района.
14.2.	Представители собственника имущества	Воллерт Александр Викторович - председатель комитета градостроительной деятельности и муниципального имущества департамента градостроительства, имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства Администрации Тюменского муниципального района.
14.3.	Представители общественности	Усольцева Наталья Васильевна;
14.5.	Представители трудового	Батурина Надежда Тимофеевна.
14.6.	Представители иных государственных органов, органов местного самоуправления	Сазонова Ольга Алексеевна - учитель русского языка и литературы МАОУ Каскаринской СОШ; Сапожникова Алена Владимировна - бухгалтер МАОУ Каскаринской СОШ.
		нет

Показатель	На начало года	На конец года
Количество штатных единиц учреждения	181,66	166,92
Квалификация сотрудников учреждения (по категориям должностей, по уровню образования и др.)	Высшая категория - 27; 1 квалификационная категория - 39; Без категории с подтверждением занимаемой должности - 18.	Высшая категория - 29; 1 квалификационная категория - 33; Без категории с подтверждением занимаемой должности - 27.
Информация о причинах, приведших к изменению количества штатных единиц на конец отчетного периода.		

#### Сведения об использовании закрепленного за учреждением муниципального имущества

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая (первоначальная) стоимость имущества, в том числе: балансовая стоимость недвижимого имущества балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	рублей	159955639,88	162113881,68	162113881,68	166622479,31	166622479,31	189996250,15
		рублей	117568779,75	117568779,75	118208779,75	118208779,75	118208779,75	118208779,75
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	40077262,21	41595504,01	41595504,01	46596265,54	46596265,54	70032161,38
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за учреждением, в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного в аренду площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	8167,6	11869,7	11869,7	11869,7	11869,7	11869,7
4.	Объем средств, полученных от использования имущества, закрепленного за учреждением	рублей	0	0	742,64	888,24	888,24	2442,84
5.	Иные сведения		0	0	0	0	0	0



N п/п	Наименование показателя	Сумма на начало года, руб.	Сумма на конец года, руб.		Изменение (увеличение, уменьшение), % (4/3) * 100%	Причины образования просроченной кредиторской задолженности и дебиторской задолженности, нереальной к взысканию, руб.	N п/п	Наименование показателя	Сумма на начало года, руб.		Сумма на конец года, руб.		Изменение (увеличение, уменьшение), % (4/3) * 100%	Причины образования просроченной кредиторской задолженности и дебиторской задолженности, нереальной к взысканию, руб.				
			Всего, руб.						Всего, руб.		Всего, руб.							
			Просроченная кредиторская задолженность, руб.	Дебиторская задолженность, нереальная к взысканию, руб.					Просроченная кредиторская задолженность, руб.	Дебиторская задолженность, нереальная к взысканию, руб.								
			4.303.06.000	2386,45	7,52	100,00			112644414,33	75631929,60			67,14					
			4.206.31.000		238140,00	100,00			x	x			x					
			4.303.02.000		137 865,01	100,00			4.302.21.000	5731,32	0,00		100,00					
1.3	Дебиторская задолженность за счет деятельности с собственными доходами, руб.	229974,01	120237,83						4.302.23.000	16386,73	0,00		100,00					
			2.205.21.000	101997,04	25499,26	25,00	x		4.302.25.000	7500,00	0,00		100,00					
			2.205.31.000	120858,82	57125,17	47,27			4.302.26.000	1050,00	0,00		100,00					
			2.206.21.000	0,00	313,40	100,00			4.401.40.131	108650000,00	72770000,00		66,98					
			2.206.23.000	5947,15		100,00			4.401.40.182	1520684,00	227808,00		14,98					
			2.206.26.000	0,00	37300,00	100,00			4.401.60.211	1876391,92	2023134,87		107,82					
			2.206.31.000	450,00		100,00			4.401.60.213	566670,36	610986,73		107,82					
			2.206.34.000	721,00		100,00												
2	Кредиторская задолженность, всего, руб.	112690185,51	75699617,63			67,17												
2.1	Кредиторская задолженность за счет деятельности с целевыми средствами	-	-	-	-	-												
2.2	Кредиторская задолженность за счет деятельности	-	-	-	-	-												

2.4. Исполнение плана финансово-хозяйственной деятельности

Наименование показателя	Код бюджетной классификации операций сектора государственного управления (КОС ГУ)	Классификатор вида расходов (КВР)	Классификатор функциональной структуры расходов (КФСР)	Всего		субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания	субсидии, предоставляемые в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации	поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и иной приносящей доход деятельности			
				План (с учетом возвратов)	Кассовые поступления и выплаты (с учетом восстановленных кассовых выплат)			План (с учетом возвратов)	Кассовые поступления и выплаты (с учетом восстановленных кассовых выплат)		
Поступления от доходов, всего:	x	x	x	39 762 882,37	39 762 882,37	36 052 271,00	36 052 271,00	1 569 193,85	1 569 193,85	2 141 417,52	2 141 417,52
в том числе: доходы от собственности	120	x	0801	305 991,12	305 991,12					305 991,12	305 991,12
доходы от оказания услуг, работ	130	x	0801	37 925 026,13	37 925 026,13	36 052 271,00	36 052 271,00			1 872 755,13	1 872 755,13
иные субсидии, предоставленные из бюджета	180	x	0801	1 569 193,85	1 569 193,85						
прочие доходы	180	x	0801	-37 328,73	-37 328,73					-37 328,73	-37 328,73
Выплаты по расходам, всего:	x	x	x	40 526 503,81	39 818 821,92	36 806 439,64	36 250 779,64	1 569 193,85	1 569 193,85	2 150 870,32	1 998 848,43
в том числе на: выплаты персоналу всего:	x	x	x	31 093 840,20	30 942 539,31	29 554 344,57	29 554 344,57	171 775,35	171 775,35	1 367 720,28	1 216 419,39
из них: оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда, всего: из них	x	x	x	31 093 840,20	30 942 539,31	29 554 344,57	29 554 344,57	171 775,35	171 775,35	1 367 720,28	1 216 419,39
Заработная плата	211	111	0707	131 927,01	131 927,01			131 927,01	131 927,01		
Заработная плата	211	111	0801	23 562 695,01	23 446 488,48	22 542 342,01	22 542 342,01			1 020 353,00	904 146,47
Иные выплаты персоналу учреждения	212	112	0801	7 700,00	7 700,00					7 700,00	7 700,00
Иные выплаты персоналу учреждения	226	112	0801	28 748,24	28 748,24					28 748,24	28 748,24
Пособие по временной нетрудоспособности за счет работодателя	266	111	0801	65 087,12	65 087,12	65 087,12	65 087,12				
Начисления на выплаты по оплате труда	213	119	0707	39 848,34	39 848,34			39 848,34	39 848,34		
Начисления на выплаты по оплате труда	213	119	0801	7 257 834,48	7 222 740,12	6 946 915,44	6 946 915,44			310 919,04	275 824,68











**БЕЗОПАСНОСТЬ****СОВЕТ ОТЦОВ ВЫШЕЛ НА ДОРОГУ**

Акцию **#ДОМАЖДУТ** возглавил уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области Андрей Степанов.

В День защиты детей на федеральной автодороге Екатеринбург – Тюмень представители регионального Совета отцов во главе с уполномоченным по правам ребенка в Тюменской области Андреем Степановым организовали проведение акции **#ДОМАЖДУТ**, в ходе которой призвали тюменских водителей к безопасному участию в дорожном движении.

Андрей Степанов напомнил водителям-родителям о важности соблюдения правил перевозки

детей, а также о необходимости выбора разумной скорости движения, в особенности, если в машине находится маленький пассажир.

Для привлечения внимания других участников дорожного движения к проблеме дорожной безопасности члены Совета отцов помогли водителям разместить на задних стеклах автомобилей наклейки с логотипом проводимой акции.

**ОГИБДД МО МВД России «Тюменский».**

**НУЖНЫ ЛИ МАСКИ МАЛЫШАМ?**

Масочный режим обязателен для всех возрастов. Но как же быть с маленькими детьми, которых непросто уговорить надеть маску?

Как рассказала пресс-секретарь департамента здравоохранения Тюменской области Александра Малыгина, детям средства защиты тоже нужны, ведь у них нет каких-то особенных органов чувств или спизиых, которые не восприимчивы к вирусу. Если носитель вируса рядом чихнет, то у ребенка будет высокая вероятность заразиться. Даже если сам юный горожанин переболеет бессимптомно (такое возможно у детей), то он может стать носителем вируса и опасностью для групп риска, например, своих бабушек и дедушек.

Сейчас в Тюменском обсерватории находятся 11 детей, сообщает «Мегатюмень».

Согласно рекомендациям Роспотребнадзора, маска должна тщательно закрепляться, плотно закрывать рот и нос, не оставляя зазоров. Поэтому, выбирая средство защиты для ребенка, следует учитывать размер изделия. В зависимости от возраста и строения лица медицинскую защитную маску для детей нужно подбирать и использовать так, чтобы она плотно защищала лицо и не образовывала зазоров по периметру. Только в таком случае достигается максимальный барьерный эффект.

- Конечно, очень сложно на малыша надеть маску и уговорить ее не трогать. Здесь выход только один – избегать во время прогулок с детьми посещения людных мест в закрытых помещениях. Ведь маску можно не носить на улице, она должна

защищать при контакте с другими людьми – в помещениях, общественном транспорте. Потому в магазин лучше сходить сами, а с малышом – только на свежий воздух, – советует Александра Малыгина.

Не стоит забывать и про социальную дистанцию, ведь все меры должны применяться в комплексе.

Помните, что маска может быть медицинской, одноразовой или многоразовой. Менять и те, и другие нужно каждые 2-3 часа. Можно приобрести респираторы, в том числе в строительных магазинах – противовоздушные, они служат дольше и имеют более высокую степень защиты. Но и это не 100%-ная гарантия защиты.

«Ситуация с заболеваемостью COVID-19 в регионе стабилизировалась. Но для перехода к последующим этапам очень важно, чтобы у нас не было всплеска заболеваемости. К сожалению, не все жители региона выполняют постановление губернатора об обязательном использовании гигиенических масок в общественных местах и общественном транспорте», – отметила главный государственный санитарный врач по Тюменской области Галина Шарухо.

Маска должна быть у каждого с собой, ведь COVID-19 распространяется воздушно- капельным путем, оседает на поверхностях и передается от одного человека к другому.

Петр ВАСЕЧКИН.

**СПОРТ****ЛЕТУ НА ВСТРЕЧУ**

Завершился рейтинговый онлайн-турнир «Навстречу лету!» по молниеносной игре (блиц) в шахматы.

Турнир организован шахматным клубом «Каскара» центра физкультурно-спортивной работы «Лидер».

В трёх этапах соревнований приняли участие 55 любителей древней игры из 12 стран мира. Сильнейших выявляли в онлайн-режиме в сообществе <https://lichess.org/team/kaskara-chess-club> по швейцарской системе в 9 туров с контролем времени 5 минут на каждом этапе.

Победителем 3-го этапа стал Sayyid Muhammad Buchari из Индонезии. Второе место занял юный тюменец Фёдор Гемель. Третье место завоевал PetrTchander из Индии. Следом в турнирной таблице финишировали братья Илья и Егор Шелковникова из п.Боровский.

По сумме 3-х этапов итоговую победу в турнире одержал 9-летний Фёдор Гемель, набравший 22 очка из 27 возможных. Второе место досталось 15-летнему Тимуру Речапову из п.Андреевский. На третьем месте завершил блиц-марафон 8-летний Дамир Салахов из Тюмени.

Финансовую поддержку в проведении состязаний, достигших международных масштабов,оказал заместитель председателя Думы Каскаринского муниципального образования Алексей Головобов.

Владимир ИЛЬФ.

**ПИЛОТЫ ОТТАЧИВАЮТ НАВЫКИ**

Пандемия, похоже, пошла на спад, и спортсмены наконец-то получили возможность после затянувшейся паузы приступить к тренировкам.

Впрочем, у воспитанников СК «Сибирик» п.Московский паузы в тренировочном процессе не было. До недавнего времени они проводили занятия на зеленом газоне местного кордодрома, соблюдая все необходимые меры предосторожности: одновременно в центральном круге находилось не более двух человек, точнее, наставник ребят Владимир Колмаков и один из его воспитанников.

Для авиамоделистов, тех, кто соревнуется в классе моделей F-2-D «воздушный бой», особенно важны такие качества, как координация движений, сосредоточенность, быстрая реакция. Навыки эти необходимо постоянно оттачивать, вот почему для пилотов столь важно руками сознаться корду, на противоположном конце которой кахающийся неупрляемый многосильный двигатель. К счастью, подопечные Владимира Колмакова форму не растирали и в любой момент, в случае дальнейшего благоприятного течения событий, готовы включиться в соревновательный цикл.

Владимир ПОРОТНИКОВ.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Совет ветеранов с.Леваши поздравляет Надежду Владимировну КУРОЧКИНУ с 65-летием, а также всех именинников июня.

Успенский совет ветеранов и администрация МО поздравляют своих юбиляров: Павла Сергеевича ДУБРОВИНА – с 80-летием; Виктора Николаевича КАЗАКОВА, Анатолия Петровича КОЧЕВА – с 75-летием; Николая Дмитриевича ДОЛГОВЫХ, Людмилу Михайловну БУЯНОВУ – с 70-летием; Аллу Николаевну ДУБОВКИНУ, Павла Вячеславовича ШИШКИНА, Елену Ивановну ГИМЕЙ – с 65-летием; Ирину Александровну КОРОБЕЙНИКОВУ, Нину Евгеньевну ВОИНКОВУ – с 60-летием; Светлану Павловну ТУРКИНУ – с 55-летием.

Юрия Николаевича ДОМАНОВА, Виктора Анатольевича КОЛЕСНИКА, Виктора Федоровича ШЕВЕРДОВА, Анатолия Михайловича ЗАВАРУЕВА, Сергея Александровича НАЙБЕРГЕРА – с 60-летием; Наталью Яковлевну ФАДЮШИНУ, Ольгу Валентиновну БЕРЕЗОВСКУЮ, Марину Геннадьевну МИТНИХ, Адоная Мусулмоновну ХОЛМУРАДОВУ – с 55-летием, а также всех пенсионеров, родившихся в июне.

Совет ветеранов и администрация Кулаковского МО сердечно поздравляют юбиляров июня: Александру Степановну МАЛЮГИНУ – с 94-летием; Зою Тараковну БРАГИНУ – с 80-летием; Виктора Карловича ГЕЙНА, Александра Ивановича КОВАЛЕВА – с 70-летием; Любовь Николаевну ТАРКОВУ – с 60-летием, всех именинников июня – с днём рождения.

Совет ветеранов д.Зырянка поздравляет юбиляров июня: Константина Афанасьевича БЕЛОВА – с 90-летием; Владимира Мартыновича МЕДНИКА – с 70-летием. Поздравляем также всех именинников, родившихся в июне.

**ПОГОДА****ИЮНЬ – ХЛЕБОРОСТ**

5 июня преимущественно без осадков, ветер северо-западный, температура днем +16° +20°.

6 июня без осадков, ветер западный, температура ночью +8° +12°, днем +18° +24°.

Владимир ВАЖЕНИН.

**ЕСТЬ РАБОТА!****ХОТИТЕ СТАТЬ СУДЕБНЫМ ПРИСТАВОМ?**

В связи с переводом Службы судебных приставов РФ в статус органа принудительного исполнения руководитель УФССП России по Тюменской области Кабдула Хайдаров обращается к жителям области с предложением трудоустройства.

На службу в управление набирают граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 40 лет.

Кандидат на должность судебного пристава-исполнителя, в обязанности которого входит исполнение решений судов и уполномоченных органов, должен иметь высшее образование по направлениям «Юриспруденция», «Экономика и управление», «Психологические науки», «Образование и педагогика».

Кандидат на должность судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов, в обязанности которого входит обеспечение безопасности судей, участников судебного процесса и поддержание общественного порядка в здании суда, должен иметь образование не ниже средне-специального.

Срок прохождения службы в органах принудительного исполнения – 20 лет с присвоением специальных званий. Денежное содержание и социальный пакет соответствуют уровню полиции, УФСИН и Росгвардии.

По поводу трудоустройства в районах области необходимо обратиться непосредственно в структурные подразделения или по телефонам, указанным на сайте управления.

В г. Тюмени кандидатам необходимо обратиться в отделение государственной службы и кадров УФССП России по Тюменской области, расположенному по адресу: ул. Одесская, 48а, к.2, или по телефону 49-53-05.

Алена ДОЦКЕВИЧ.

**РЕКЛАМА**

**ТРЕБУЕТСЯ водитель категории Е СРОЧНО Тел.: 67-07-67, 8932-327-91-85**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
Договор, гарантия 5 лет, рассрочка, НАСОС В ПОДАРОК  
**T. 8-932-470-0700**

Атtestат об образовании АА 72 N 0032972, выданный МАОУ Салайрская СОШ, на имя Погониной Веры Геннадьевны, считать недействительным в связи с утерей.